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Az, érdem elismerése.
Ö Felsége Szász József alsófehér- 

vármegyei álispánnak a vaskorona-rend 
1 ovagkeresztjét adőmátiyózta

Ez a legfelsőbb kitüntetés egész vár­
megyénkben élénk és általános örömöt 
kellett.

Elismerése ez azon kitűnő érdemek­
nek, melyeket köztiszteletben és szőre­
iéiben álló alispánunk huszonnyolez évre. 
terjedő közigazgatási működésével meg­
szór/,et I .

A közigazgatási tisztviselő a magyar 
állam szolgálatában első rangú feladatot 
teljesít. Ő közvetíti a néppel a nemzeti, 
kulturálisés közgazdasági fejlődésre vonat­
kozó törvényes intézkedéseket. Az ó 
erélyébe I, tapintatában, bölcseségében, 
szóval az ő kezében vannak letéve az alkot­
mányos rend legfőbb biztosítékai. És ha 
ezen hivatásból folyó nagy kötelességek­
hez és mély felelősségérzethez a népnek 
bizalma és szeretető járul: a közigaz­
gatási tisztviselő igazi áldása, valódi 
atyja lesz a gondozására bízott közsé­

geknek, járásnak és ege.sz vármegye 
közönségének.

És mindebben Alsó-Fehér vármegye 
kitűnő alispánja a minlatisziviselő fé­
nyes példájával járt elől. Erélyénél és 
ambicziójánal csak a bölcsesé/ge volt 
nagyobb, melylyel a köznapi éh t ki­
csinyes tünetei és ellentétei fölé emel­
kedve az egész vát megye közjavát 
és tekintélyét, népének nyugalmát és 
egyetértését tartotta szeme előtt. Böl- 
cseségénél csak a s eretete volt na­
gyobb, melylyel lúvataltáisaH és egész 
vármegyéje közönségét s főképpen a 
.ütanácsra és segélyre szorulók nagy 
tömegét álölelte. Szeroteténel pedig csak 
az az őszinte ragaszkodás volt nagyobb, 
melyet Alsó Fehér vármegye Közönsé­
gének minden rétege, apraja-nagyja az 
ó kiváló egyéniségének szeretetreméltó 
vonásai iránt mindig ót zeit és tanúsí­
tott.

Valóban méltán kelteit általános meg­
elégedést és örömöt ez a. kitüntetés.

A jól végzett kötelesség öntudatában,

férfi korának delén, munkaereje teljé­
ben álló vezér-tisztviselőnek, a szerelő 
hitves és derék gyermekek körében élő 
családapának, a jóbarátok és tisztviselők 
nagy seregétől övezett kedves társadalmi 
egyénnek — mindezen kedves és boldo­
gító körülmények közölt is — bizonyára 
átmelegíti és felemeli lelkét a legfelsőbb 
kegynek ez a kitüntető megnyilatkozása.De 
kétszeresen jól esik azoknak, kik az egyén 
jelentőségét magasabb szempontba1: a tör­
vény tisztelet, a kötelességteljesités, buzgó 
munkásság igazán hazafias, első sorban 
nemzeti szempontjaiból mérlegelik. Mert 
az ilyen érdemek elismerése útmutatóul 
és ösztönzésül szolgai azoknak, kik ko­
moly ezélokat akarnak kitűzni éle­
tüknek.

Az isti ti áldása isérje vármegyénk ki­
tüntetett alispánját, kit a vármegye közöu- 

I ségóvel együtt mi is tisztelettel és sze­
rettei üdvözlünk Nemes leikének és derék 
munkásságának jutalmául legyen vésze 
még sok övömben és sok szép siketben !

L. I.

A nevelő.
— Elbeszélés. Irta: Molnár tí.uilu. —

A „Közérdek“ eredeti tárcsája.

Mártonfalviné ő nagysága, miután férje 
elhalálozott, nagyon visszavonult életet foly­
tatott és egyetlen fiacskája nevelésének 
szentelte minden idejét. A csinos és nagyon 
gazdag özvegyasszony eme viselkedés való­
ban bámulatba ejtette azokat a jó ismerő­
söket és barátokat, kiknek azelőtt a már- 
íonfalvi kastély belsőtermei tárva-nyitva ál­
lottak és hol mindig lehetett barátságos 
mosoly és pár nyájas szó kíséretében a 
házi asszony vendégszerető szívességére szá­
mítani.

Azonban most, mióta férje, az a csúnya 
ideges lélek meghalt, vége a hivatalos fogad 
tatásoknak.

A csinos özvegy viselkedése nem csoda, 
ha bámulatot keltett mindenfelé. Sokat be­

széltek arról, hogy az a nő, ki férje életé­
ben oly pazar fényűzést fejtett ki és annyi 
kellemes órát szerzett a kis városi hante- 
voléenak, most magába szállott s talán a 
magányban óhajt feledést találni azon szörnyű 
csapás felett, mely férje halálával érte. Váj­
jon csakugyan szerette volna-e azt az em­
bert, ki oly gazdagon gondoskodott felesé­
géről, reá hagyván tízezer holdnyi összes 
birtokait.

Szinte hihetetlennek tünk fel a bejáratos 
közönség előtt Mártonfalviné zárkózottsága, 
a mi nagyon is vig, mulatni vágyó termé­
szetével annyira ellenkezett. Sokan aztán, 
látván a dolgok változatlan állapotát, arra 
a meggyőződésre jutottak, hogy az özvegy 
csakugyan egyetlen fia, a nyolez éves kis 
Zoltán nevelésére fordítja minden idejét, 
kinek nevelése eddig úgyis rossz utón haladt, 
rossz nevelők vezetése mellett, kik minden 
egyébbel törődtek, csak a kis fiú szellemé­
nek fejlesztésével nem.

Mártonfalviné ő nagysága pedig nem

akarva egyetlen magzata, drága kincsének 
gyermeki élénk szellemét parlagon hever- 
tetni, saját magának a felügyelete alatt ta­
níttatta egy a fővárosból ide származott 
professzor lelkiismeretes, buzgó vezetése 
mellett. E tény által csak azt igazolta, hogy 
tudja és ismeri anyai kötelességeit, melylyel 
apátián fiacskája iránt viseltetni tartozik.

Egyébiránt Mártonfalviné Így nyilatkozott 
barátnál előtt, kik kérdéseikkel ostromolták :

— Megelégeltem már a hiú szórakozá­
sokat . . . meguntam a nagyvilági szokáso­
kat és pihenésre vágyódom. Egyetlen fiacs­
kám, az én kedves kis Zoltánom annyi 
örömet szerez nékem élénkségével, termé­
szetes eszével, hogy körében bő kárpótlást 
találok az elmúlt és átélt diadalokért . . . 
Azután tudjátok, bizony már öregszem, 
nemsokára elérem azt a kort, mikor már 
harmincz évesek vagyunk és csak romjait 
bírjuk az egykor tündöklőit, irigyelt szép­
ségünknek.

— Ugyan Piroska, hogy öregbítheted Így
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Szász József alispán életrajza.
IIV,.falvi Szász. József vármegyénkben,

., Hegy alján Sanl községben 1853. márczius 
26-án született. Édes atyja: Szász Iái, 
most is elő edes anyja: barát,ősi Tóth Krisz­
tina, Tóth Miklós köztiszteletben levő árva- 
széki elnökünk kedves testvére. Gimnáziális 
tanulmányait Nagyvnyeden és Nagyszeben­
ben, a jogot Budapesten végezte. Ugyanott 
pái hónapig pénzügyi tugalmazó gyakornok 
volt. Iliig szülői kívánságára hazajővén, 1877. 
április 30-án néhai Zeyk Károly lói' pán 
vármegyei tiszteletbeli aljegyzővé nevezte 
ki Gyorsan kitüntette magát, úgy. hogy 
1878. január 2-áll l-ső aljegyzővé, 1883. 
decz. 20-án a nagyenyedi janis főszolga- 
birájáva választatott. Mint tőszolgahiro lej­
tette ki kitűnő közigazgatási képességeit.; 
alaposan kiismerte járása lakosságának hely­
zetet. es lankadatlan szorgalommal igyeke­
zett. közgazdasági, kulturális, adózási és köz­
lekedési ügyein szerencsés kézzel segíteni. 
Bámulatosan tudott a nép nyelvén szivükhöz 
érkezni úgy, hogy általában a nép nedv szigorú 

igazságossággal párosult jóindulatát tettei­
ből gyorsan megismerte, nagy ragaszkodás­
sal viseltetik hozzá.

Mint földbirtokos jo gazda, a birtokosok 
érdekeit, is különösen szivén viselte. A ható­
ságokkal való érintkezéseiben, különösen a 
katonai és egyházi téren, ereivé vei és ta­
pintatos bánásmódjával tudta neliez felada­
tait, sikerrel végezni.

1901. deczember 20-án a vármegye közön­
sége alispánná választotta. Minden közügy i e 
kiterjedő élénk tevékenysége, farudhatatlau 
buzgalma most még nagyobb térre terjesz­
kedett ki s ezt még fokozták a gazdasági 
tekintetben is mostoha évek nehézségei.

Szász. József alispán azonban nemcsak a | 
központi adminiszirácziót igyekezett a leg­
jobb rendben tartani, hanem Almid banya, 
Gyulafehérvár, Nagyenyed es Vízakna rend. 
tanácsú városok es 7 főszolgabírói járás 
ügyeit is gazdag gyakorlati tudása segítsé­
gévéi, személyes vizsgálat és alapos megis­
merés utján.

És ki ne ismerné messze földön Szász 
József jó szivét s nemes leik illetet i! Nincs 
valamire való ember, akin akár hivatalos 
kóréhen, akár más utón szives szolgálat- 
készséggel ne igyekezett, volna segíteni, jó 
szolgálatot tenni.

Tisztviselőtársai iránt, a legjobb kollégi- 
álitással, barátai iránt soha sem változó 
baráti indulattal viseltetik, mert Szász Jó­
zsid’ kiváló társadalmi ember is. Páratlanul 
eredeti humora gyorsan oszlatja a komor 
gondokat s nj tevékenységre friss erőt, 
élénkséget kelt társaságában ; ha pedig 
gyönyörű baritonján megcsendül szívig ható 
éneke, magával ragadja az ennek kellemes 
hutásával belelni alig tudó hallgatóit.

És a jó sors még többet adott neki: 
szép es nagy családot. Az ő hűséges, szere­
tett jó felesége: Winkler Katinka igazán 
méltó párja jóságos, gondos, nemes gondol­
kodásával és gondosságával. Négy fiúval 
Pál, István, József, János és egy szerető 
leány nyal Puskával áldotta meg szép 
frigyüket az Ég. — Végezzük röviden: 
alispánnak az ilyen ember való, — az 
ilyen férfiú pedig vármegyéje szeret,elére 
ragyogó reá-adásul teljesen kiérdemelte a 
felséges királyi elismerés kitüntető jelét. 
Viselje újabb érdemekkel tetézve szép 
múltját, hazánk, vármegyénk, szerető csa­
ládja holdogitására, a legjobb erőben, 
egészségben, szerencsében, nagyon sokáig.

SZEM LE.
A politikai zavar. Három hete már, 

hogy Andrássy gr. tárgyal és kihallgatáso­
kat rendez s még mindig nem sikerült a 
indiéz helyzetből a kivezető utat megtalálni. 
De hisz az termeszel.es is. Rombolni köny- 
nyebb, mint alkotni. Érdekes es tanulságos 
mozzanatai vannak az új helyzetnek. Az 
első terv volt egy szélsőbaloldali kabinet 
perszonál-unióval es sok mindenfele boldog­
sággal. A másik már csak egy koalicziós 
kabinet a „többség“ mindenféle darabjából 
es program m fősz lányából összefé rczelve, Kgy 
kis 67, egy kis 48; önálló vámterület, igen 
is nem js, mint az okos leány meséjében. És 
mindenekfelelt a fokozatos haladás elve, 
melyet azonban már a régi többségtől csen­
tek el nagy titokban. A harmadik volt az 
átmeneti kabinet: a szürke, melyet szépítve 
ügyvezető kabinetnek is elneveztek, politi­
kai színezet nélkül s minden tekintetben 
összevissza kötözött kezekkel. A dolog mé­
lyében rejlő tragikum akkor tűnt ki igazán, 
mikor a koaliczió táborkara egyenesen a 
legyűrt, letiport és minden nap hetvenhét­
szer elátkozott szabadelvüpárthoz fordult 
segítségért. S a szabadelvüp írtban nem ka- 
czagták ki, nem utasították vissza őket; mert 
ott azt tartják, hogy jobban kell szeretni 
a hazát, mint gyűlölni az ellenséget. „Elei­
met és puskaport kértek, megadjuk az ország­
nak az indemuitást és költségvetést. A hazá­
nak mindent, nektek semmit. Mert mi úgy 
vagyunk meggyőződve, hogy ti az országot 
megroutjátok“. Ez volt, a felelet.

A többség. Alig két, hónappal ezelőtt 
még hazaárulás volt Tisza es mamelukjai 
részéről, mikor a „többségi eiv“-re hivat­
koztak. A koaliczió csak néhány hét óla

magadat; hiszen éppen abban a korban 
vagy, mikor a nő teljesen kifejlett szépsé­
gében és szellemének kimagasló fokán áll. 
Most töltőd be a huszonhatodik évedet és 
irigység nélkül mondhatjuk, hogy szebb vagy, 
mint valaha voltál, királynői alakoddal . . . i

A szép özvegy azonban búsan folytatta 
tovább beszédét :

— Lám, férjem életében, ki folytonos j 
féltékeny'ségével és idegességével majdnem 
tönkre tette az életemet, szereltem a pompát, a 
pazar fényűzést már azért, hogy hiú kaczér- 
kodásommal növeljem haragját és bosszant­
sam őt, ki konok, méltatlan gyanúsításaival 
nem szűnt meg üldözni sohasem. Szemre­
hányásai még inkább növelték a tulságba 
menő hajlamaimat és akkor az a lázas izga­
tottság kimondhatatlanul jól eset lázongó 
természetemnek. De mióta az ok, mely mind­
untalan dicsőségre sarkallt — megszűnt, 
hát én is felhagytam ostoba szokásaimmal 
és bizony, mondom nektek, hogy magá­
nyom üres óráiban, fiam játékát szemlélve, 
sokkal jobban érzem magamat, mint ünne- 
peltetésem, diadalaim elmosódott pillanatai­
ban. Ki hinné ? . . . pedig úgy van 1

És a barátnői igazat adtak az özvegynek, 
jóllehet belsejökben titkos vélemény- és nézet­

eltérés uralkodott, de a melyet nem mertek 
az őszinteség leple alatt felszínre hozni.

Azután mintha megelégedtek volna a szép 
özvegy feleletével, a társalgás más irányt vett.

Persze sokan kiváncsiak voltak, hogy 
vájjon a kedves kis Zoltán nem erőlteti-e 
meg magát a sok tanulásban ?

Mártonfalvinénak ki kellett jelentenie, hogy 
a kis fia igen-igen egészséges, sőt nagyon 
eleven, azután szeret tanulni, mióta az uj 
nevelő, kit nagyon szeret, vette kezébe a 
nevelést. Ez nagyon ügyesen tud bánni a 
gyermekkel.

Ez alkalommal a pajzán és eleven kis 
főszolgabiróné, a bájos Lina, rögtön faggatni 
kezdte a csinos özvegyet:

— Azután meg van-e elégedve Piroska az 
uj nevelővel, megfelel-e minden körülmények 
között a követelményeknek ? . . . Még nem 
láttam azt a fiatal embert, ki kétségtelenül 
ügyes és . . . tán szép ember is . . . Mert 
annyi Ízlést feltételezek, hogy nem fog 
Piroska udvarában oly embert tartani, ki 
nem bir egyéni kimagasló tulajdonokkal . . .

— Ez irányban Lina, nyugodt lehet, a 
mennyiben a nevelőm nem csúnya ember, 
de mint afféle tudós . . . tartózkodó, mond­
hatni félénk természetű . . . Talán el sem

hiszik, ha azt mondom, hogy velem nem 
szeret beszélgetni sem, de mint örömmel 
tapasztalom, annál több időt szentel Zol­
tánomnak. Úgy szólván, vele tölti minden 
idejét, együtt sétálgatnak, mindig tanitgatja 
olyankor és a kis fiam valódi rajongással 
csüng a doktor úron.

— Ah — kiáltanak fel a hölgyek. — Te­
hát doktor! És mi a neve ?

— Nagyon egyszerű neve van, épp oly 
egyszerű, mint a modora. Dr. Villamos! 
Brúnó. Kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik, 
mondhatom. A fővárosból pályázott hozzám 
és az állásra a többiek közül mindjárt őt 
választottam, mert semminemű kötelezett­
ségekre igényt nem támasztott, mint a többi 
folyamodó, sőt az ellen sem tett kifogást, 
hogy elégedetlenségem esetén, röviden tud­
tára adhatom neki, hogy szolgálatára többé 
szükségünk nincsen.

— Ah — jegyzék meg utólag a hölgyek.
És a nevelőről a társalgás más mederbe 

csapott át.
Toilette, estély, pletyka volt a szóbeszéd 

tárgya és midőn az asszonyok már kibeszél­
ték magukat, mindannyian megelégülten 
távoztak a kastélyból.

« * « (Folytatjuk.)

Első erdélyrészi kizárólagos gyeimekiuha üzlete
KOLOZSVÁRT,

Má-tyáe király-,tói Sí. ez.
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E&grfCär Síülőb figyelmébe ! ^KQ'RQ
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét 

Imáioiugos gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába 
járd leány- és tiuruhák 1 évestől 14 évesig. Torna 
ruhák. Őszi és téli kabátok, fehérnemüek, kötények, 
kalapok harisnyák nagy választékban, jó formában és 
kivitelűén jutányos árban kaphatók, eeeeeeeeeeee
A xv A Vidéki rendelménynél elég a gyermek * * *

w Mf kor» ée a ruha Mlaéeek megnevezése. vV’V

MIEDER-készifes mérték szerint
a legújabb (ormában, Kényolmos viseled
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Silvee pártfogást Kér

Stein S. és Társa.
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Ifit többséggé. S mn máv koalic/iós egyházi 
átokkal fényitik meg minden tagló vsukat, a 
ki előzetesen nem veii magát alá an­
nak, a mit a többség holnap határozni fog. 
E mellett valósággal dúl a sokszor kipellen­
gérezett pártfegyelem. Az elnökválasztás 
elölt az „Egyetértés“ és „Magyarország“ ez. 
független lapok a legkíméletlenebb hangon 
tenor'zállák azokat, kiknek önálló vélemé­
nyük lenni merészkedett.

A magyarság fejlődése.
Terjedelemre nézve kicsiny, de jelentő­

ségére annál nagyobb az a tanulmáy, a 
melyet v á r m e g y é n k s z ü 1 ö t t j e, egy 
nagy képzettségű fiatal putiliczista, dr. 
Ajtay József adott ki „A magyarság j 
fejIőd e se az utolsó k étsz á z é v 
alatt“ cziminél, Ezen tanulmányáról az 
összes -fővárosi és szépirodalmi lapok a leg­
nagyobb elismeréssel es elragadtatással 
Írtak.

Jeles statisztikusaink jelentették ki, 
hogy a magyarság arány száma, csökken, 
hogy a magyarság beolvasztó képessége 
nem tud az oláhok, tótok es szerbek be­
olvasztó képességével versenyezni hogy a 
magyarság egyre jobban veszíti a teret. 
Körösi József, Balogh Pál, Beksics Gusztáv 
ezen a ponton egyetértettek egymással. 
Azok, akik e kérdésről tájékozódni kívántak, 
minden oldalon csak sivár számokat, csak 
lesújtó adatokat találtak, A fejlődés menete 
ellenünk szól, — ez volt minden követ­
kezte tes eredménye.

És most egy fiatalember vállalkozott arra, 
hogy megdönlse a tekintélyek véleményét, 
hogy uj szempontokat vigyen bele a régi 
kérdésbe, hogy bátorítson, amikor mindenki 
elcsüggedt, hogy győzelmet hirdessen, ami­
kor mindenki a vereségről beszél. Merész 
vállalkozás kétségkívül. És mégis, amikor 
Ajtay József kis könyvét végigolvastuk, az 
a benyomásunk, hogy vállalkozása minden 
merészsége, minden nehézsége ellenére 
sikerült.

Ajtay József nem ment fölszerelés nélkül 
a harezba, amelyet a régi igazságok, a 
hagyományos fülfogás ellen megkezdett. 
Könyvének minden oldala meggyőz arról, 
hogy ez az iró teljesen ismeri a maga anya­
gát. Tanulmányozta az összes forrásokat, 
amelyek rendelkezésére állottak. Egyaránt 
tájékozódott a kérdésnek etnográfiai és 
etikai, geográfiái és gazdasági oldaláról. 
Belehatolt a statisztika nehéz tudományába 
és ismeri annak minden részletét. A puszta 
számok nem tévesztik és nem ijesztik meg, 
nyugodtan mérlegeli mindegyiknek jelentő­
ségei, összekapcsolja őket egyéb adataival 
és csak aztán vonja le belőlük következte­
téseit. A négy ivén, amelyen mondanivalóit 
előadja, nem frázisok, hanem adatok sora­
koznak egymás mellett. És ha letettük a 
könyvet, mindenekelőtt az a benyomásuk, 
hogy Ajtay becsületes és lelkiismeretes 
munkát végzett el.

Lapunk következő számában a kiváló mű 
ismertetésével részletesebben is foglalko­
zunk.

Y ('gy t)S Iliink
— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátralékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Kitüntetés. A Hivatalos Közlöny 
f. hó 24-diki számában örömmel olvas­
tuk a követ,kez'ő kitüntetést: „Személyem 
körüli magyar miniszterem előterjesz­
tése folytán Szász Józsefnek, Alsó-Fehér 
vármegye alispánjának buzgó szolgálatai 
elismeréséül harmadik osztályú vaskoron» 
rendemet díjmentesen adományozom. 
Kelt Hécsben, 1905. évi február 21 -én 
Ferenez József s, k , gr. Kimen- Héder- 
váry Károly s. k

Az időjárás az utóbbi napokban 
egészen megenyhült. Tavaszi Verőfóny áldá­
sos meleg" ömlik el városunkon es vidé­
künkön.

— Dr. Szász Fái jogtudorrá f. hó 
25-éli avattatott fel a kolozsvári egyetemen.

Halálozás. K u r o v s z k y Zsigmond 
ki r főmérnök szomorodott szívvel tudatja 
úgy a maga, mint családja nevében, hogy a 
forrón szereiéit édes anya, n jó anyós, 
nagyanya és rokont Kurovszky B e re n ez né sz. 
Pa pole/.y Csórja Zsuzsáim a 1848—49. honvéd 
őrnagy, főmérnök özvegye áldásos életének 
82-ik özvegységének 59-ik esztendejében 
Zala Inán meghalt,

A. Szabad Lyczeum két. utóbbi 
előadásán Bart li a Zsigmond tanár muta­
tott be érdekes kísérleteket a csekély hő­
mérséklet i változások méréséről uj szer­
kezetit érzékeny manometer segítségével, E. 
hó 22-dikén Váró Ferenez tanár kezdte 
meg kedves előadásit Csokonairól és Kozma 
Andorról, melynek befejező része márczius 
2-dikán lesz. Az előadásokat mindig szép 
közönség hallgatta végig.

— Lapunk mai tárcsájában Mol­
nár Gyulának, a kitűnő tollú Írónak lapunk 
számára irt, érdekes meséjü és kedvesen 
megirt terjedelmesebb elbeszélését kezdjük 
meg. Felhívjuk rá olvasóink figyelmét.

— Drágaság. Hallatlanul emelkedik az 
élelmi czikkék ára minden téren. Soha nem 
volt rá még eset, hogy egy véka burgonyát 
1 kor. 60 fillérrel, egy koszorú hagymát 80 
fillérrel, egy véka murkot és petrezsely­
met 5—6 koronával kelljen megfizetni. S 
ennek az arányában emelkedik mindennek 
az ára. Vájjon a polikától nem érnénk rá 
egy kissé ezzel a szomorú állapottal is fog­
lalkozni ?

— „A vasember“ t, Csilcy Gergelynek 
és a magyar drámairodalomnak e kiváló 
alkotását — reméljük — a legjobb sikerrel 
hozzak szinte derék iparos műkedvelőink. 
Az előadás ina vasárnap este lesz a bál­
teremben. Ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— A nagyenyedi Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület f. é. márczius hó 11-dikén 
tartja XXX. évi rendes közgyűlését.

— A Jelmezes Tánczestély elő­
készületeit általános érdeklődés kíséri. 
Reméljük, hogy ez a mulatság farsangunk­
nak koronája lesz. A rendezőség mindent 
megtesz a siker emelésére.

— Utazási ösztöndíj. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamarát arról értesi-

tette a kereskedelmi Minis/lei úr, hogy az 
1905. ev folyamán hajlandó kamara kerü­
letünkből égi törekvő es kellőleg képesített 
iparos ifjút 600 orona külföldi utazási 
ösztöndíjban részesíteni. Ez ösztöndíj czeljn, 
hogy azzal a külföldön való további szak­
szerű kiképzés megszerezhető es az ott 
megszerzett ismeret később lia/ánkbau 
értékesíthető legyen. Pályázhat a kamara 
területére I. :. Alsó-Fehér, Beszierc/.e-
Naszód. Ivis-Küküllő, Szilágy, Szoluok- 
Dohóka, Torda-A ra nyes es Kolo/s megy elvbe 
illetékes iparos ifjú, aki u katonai kötelezett­
ségen tul van vagy az alól lel van nini)Ive. 
Az 1 koronás bélyeggel ellátott folyamodás 
a kereskedelmi .Miniszter úrhoz c. imzetten 
az alól Írott kamarához legkésőbb f. évi 
május hó 1-ig nyújtandó be, melyben 1. a 
folyamodó lakhelye, 2. családi es vagyoni 
viszonyai, 3. foglalkozása 4. előképzeltsége,
5. nyelvismeretei, 6. erkölcsi magaviseleté,
7. esel leges tanulmányai 8. az általa 
esetleg elnyert kitüntetések, 9. az ösztöndíj 
elnyerése eseten leendő utazás iránya 
részletesen megjelölendő, lo. a katonai 
kötelezettségnek eléget tett, 11. hogy 
biztosítva van-e előre Is egy megfelelő külföldi 
szakiskolában leendő felvétele, Megjegyez­
zük végül, hogy a: folyamodó kötelezet (Reget 
kell vállaljon arra is, hogy az. ösztöndíj 
különbeni visszafizetésének terhe alatt vissza 
fog terűi hazájába es külföldön szerzett 
ismereteit itthon fogja értékesíteni.

— A „Zenélő Magyarország“ zon­
gora es hegedű zeiiemüioly óival most meg- 

I jelen XH. évfolyam 4. füzete a következő 
j zeneinüujdouságulvát közli: I. Fekete lst- 
! ván „Finale.“ mttdal Reviczky Gyula szö­

vegére. 11. Lengyel Miska „Véli fűz 
lombja“ magyar dal. Ill. H e ten y í Albert 
„Na te misül»“ ábránd a közismert szerb 
dal felett Mimiig ily gazdag tartalommal 
jelenik meg e minden zenekedvelőnek fontos 
z -nemüfolyóirat minden egyes füzete úgy, 
hogy előfizetői az. érdemesebb zenemüveket 
havonta kétszer megjelenő füzeteiben, min­
denkor 10—12 oldalon kapják. Előfizetési 
ára: egész évre (24 füzetre) 12 korona, fél 
évre (12 tűzetve) 6 korona, negyed évre (6 fü­
zetre) 3 kor. Egyes füzet ára 60 fillér. Elő­
fizetni a most folyó I. évnegyedre, valamint, az. 
előző évnegyedekre is a „Zenélő Magyar- 
ország“ (Klökner Ede) zeneműkiadóinvutahi­
ban Budapest, Vili. József körút 22/24 hol 
egyúttal minden nyomtatásban megjelent 
zenemű, a legolcsóbban megszerezhető.

— A „Magyar nemzeti zenemüter- 
jesztő-vállaiat“ (Magyar Gábor) kiadó­
hivatala, mely czéljául tűzte ki a hazai 
zeneszerzők müveinek minél szélesebb kör­
ben való elterjedését előmozdítani, legujab- 
ben egy ismert és kedveit, zeneszerzőnek 
legújabb müvét bocsájtja sajtó alá. Ki ne 
ismerné Radvánszky József dalszerzőnek 
nevét V Ki nem gyönyörködött a „Menyecske 
lett a falunak“, „Fecskemadár“ valamint 
„Világoskék selyemkemlő“ cziinü elterjedt 
és országszerte ismert dalaiban V A most 
kibocsáj tandó „ M á r c z i u s i i b o I y á k“ 
5 eredeti dalt tartalmazó ös pedig : 1. 
Fogsz-e szeretni, kedvesein !? Mttdal 2. Dalos 
erdő. 3. Kicsiny a kert rózsafaja. 4. Azt 
susogják az akáczfa-levelek. 5. Ida csárdás 
(Szülte kis lányka) szerezeméuyek, ének- 
hangra zoiigorukisórettel jelennek meg és 
mindegyike a dal irodalom iiuk egy-egy gyön­
gye lesz, méltán megérdemelve a zeneértő 
közönség párfogását. A mű, f. évi márczius 
hó 15-éu hagyja el a sajtót, ára 1 kor. 60 
till, lesz, előfizetési ára 1 korona, mely 
összeg előre beküldendő a névsorral együtt 
legkésőbb f. é. márczius hó 10-ig,

— A „Fiumei Kávébehozatali Tár­
saság“ kolozsvári fióktelepe, Mátyás király- 
tér 12. szállít bérmeinve és vámmentesen 
eredeti fiumei árakban kávét, teát, rumot, 
fradczia és hollandi liqueuröket, csokoládét, 
cacaot. Árjegyzéket Ingyen. 5ii i-B2
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Közgazdaság.
A rétek és legelők kezeléséről.

Irl»: Szűcs Elemér kollégiumi főerdész.

(Folytatás)

A hegyvidéki telek legnagyobb vésze el 
van mohosodva, a legelők közgazdasági ér­
dekből befásiltindó elkopárosodott és viz- 
inosásos vésze egyedül 1 millió k. b-ia tug. 

Hol ibVeinjett hát felesleges takarmány ? 
Mivel és hol nevelhessünk egészséges és 

szép tutithaállományt ? ha sem szénánk, 
sem jó legelőnk nincs!?

De messze vezetne előadásom tulajdon- 
képeni czeljától ezen kérdés bővebb tái- 
gyalása, itt meg csak ezzel kapcsolatosan 
azon körülményre mulatok rá, bogy a 
szántóföldekké átalakított kerek 3 millió 
holdnyi terület megmunkálásit, az igavonó 
állatok tetemes megszuporilását vonla maga 
után. Innen van az, hogy a takarmányt 
szolgáltató területek megfogyatkozása da­
czára az utóbbi évek alatt marhaállomá­
ny útiknak éppen azon része mutat jelenté­
keny szaporodást, mely leginkább rá van 
utalva a kész takarmány fogyasztására, 
minek következtében a takarmány ára 
országszerte megdrágult, annyira, hogy Kü­
lönösen a kis és középbirtokosok inkább 
eladják szénájuk megmaradó felesleges ré­
szét. sem hogy növendék, vagy számfeletti 
marhát teleltessenek ki.

Egy mód van csupán, melynek segélyével 
némileg enyhíthetünk ezen országos bajon 
és ez nem egyél), minthogy szakítva a té­
teken és legelőkön eddig folytatott rabló­
gazdasággal, áttérünk azok okszerű kezelé­
sére és fokozva a rétek es legelők termő- 
képességét, legalább részben pótoljuk helyre 
iizl a kárt, mit elődeink a rétek felszólítá­
sával és legelőink elkopáro>itásóval a marha- 
tenyésztés rovására okoztak.

Sokan e hibát mesterséges takarmány félék 
termelésével gondolják hely lehozhat ónak, 
magam is belátom annak üdvös voltát, de 
a kisgazdák ott, hol tagosítás még nem 
voll, még arra alig gondolhatnak, söl még 
ott is, hol a tagosítás megtörtént, sokkal 
előnyösebbek szerény nézetem szerint, ha 
a természetes rétek fentartása és legelők 
jóltarba hozatalára törekedik a gazduközöu- 
ség, a helyett, hogy pénzt dob ki különböző 
kényes és drága takarmány növények ter­
melési kísérletére.

(Folytatjuk.)

Szerkesztősén:
Dr MAGYARIKÁROLY TÖRÖK BERTALAN

68- 1905 v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1904. cvi V. 941 2 
sz. végzése következtében dr. Asztalos Kálmán ügyvéd 
által képviselt Alsófehérvármegyei gazdasági bank javára 
nagyenyedi Z Szőcs Sándoi és t. ellen 570 kor. sjátu- 
lékai erejéig 1906. évi január hó 14-én foganatositolt 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1040 kor. becsült 
kővetkező ingóságok, u. m. : lörökbuza, szekerek, bor 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1904-ik

17. Szállt.

évi V 941 2 sz. végzése folytán 570 korona tőkekövete­
lés, ennek 1904 évi július hó 16. napjától járó 6* 
kamatai, biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Nagvenyeden alperes lakásán leendő megtartására 1905. 
évi inárezlus 9-lk napjának d. u. 3 órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen 'árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbel Ígérőnek 
szükség esetén beosáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyedeu, 1905. évi február hó 16-án.

Gajzágó Simon,
j_j kir. bir. végrehajtó.

at többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.
A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a 1 artözkadásról, 

mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes itait A Ooza 
oly csendesen ós biztosan hat, hogy azt feleség, testvev avagy kH1 ><* 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is
sejti mi okozta javulását. ,

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következok.'u mesé te^ 
I.ren ón is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Isten teljesen segített rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sujuoa, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom és kétsegbeesés szégyen 
becstelenség és szegénység közepette éltem! De minek ts meséltem vb na 
azt másoknak? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a doigot saját 
maga ekképen irányítsa és otthonát, gondterhes tu/h-lyét orompnlotava
tudta varázsolni ?“ „

Co/a a családok ezreit bókitette, ki ismét sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok es ügyes üzlet- 
emberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó ut.ra, es szerencséhez segí­

tett, és*sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.
A/ intézet mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kiváltják egy próba adagot 

,lij és íl)"éémb"ei.i küld, U.g, Így Miki I. méBB,fo/>.llies,.„ MM. MM* K«»- 
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.
COZA INSTITUTE (Dep. 125.) 71. High Holborn. London W. C. Anglia.

6-52 Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérré bérmentesitendők.
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Minden háziasszony 
büszkesége a jó kávé

Kathreiner-tele
\\ Kneipp-maláta ká vénáit

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávéital készítésénél

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER«

ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI «|><0><0><0><0><0><0>4»

' TAKARÉKPÉNZTÁR R. T. *
Alaptőke 200000 korona.

m

NAGYENYEDEN. Alaptőke 200000 korona.
iiiiiiiiMiiimimiimiimimimimmiimmii........................................................ ....... ................................. iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim ..................................... .......................................

Leszámítol6 hónapi lfliára'*-terjed5váltókat a legolcsóbb kamat­
láb mellett.

mellett adott kölcsöne! után

Törlesztéses l‘8le8tt'',‘k'1 ní,,|t 600koronától kezdódőlcg már 
4'/,% alapkamattal földbir­
tokra, a beosérték feléig.

Betablazas BOO koronán felül 61/, %-ot
számit. Vásárol ós o 3d értapai,iioiiai ide8en szAm-

iiimii mii nmiiiiiii minim M mi mii mim mi ni mi is min mii...... ........

Belétek útin naptűl-napig 4w/.-oi fizet.

Régibb és magas „SZi'Äl
feltételek mellett konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeket 
a leggyorsabban bonyolít le. 

Pn„AU értékpapír szelvényeket és sorsolt 
DtiVdII értékeket.

t ' [ , ,«<
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Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Imlázsfalvi takarékpénztár rész­
vénytársaság végrehajlalónak Pinka János a Miklósé 
végrehajtást szenvedi elleni 400 kor , s jái. iránti végre- 
hajtásos ügyében nagycsergedi 190 sz tjkvben A j
2_9, 12. 16—17 r. sz. 561, 1214,1628 3, 1743,2264 2,
2434 3, 2610/2, 2624, 3952, 4685, 4698 2, 5295/2 hr. 
gz. ingatlanokra 1723 kor. A + 10 r. sz. 2780 hr. sz. 
ingatlanra 206 kor., á 11 r. sz. 2994 hr. sz. ingatlanra 
134 kor., a 13 r. sz. 4069,19 hr. sz, ingatlanra 16 
kor., a 14 r. sz. 4065 38 hr. sz erdőre 4 koioim, 
összesen 2083 koronabau megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1905. évi inárc/ius 18-ik nap­
ján d. e. lu órakor Nagyest-rgeden tartandó nyilvános ár. 
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kiki­
áltási árának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
törvényezikk 42 § jelzett árfolyammal számított óvadék- 
kópes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
annak az 1881. évi LX t.-cz. 170 §-a értelmében a 
bánatpénzt csak a bíróságnáli elöleg-s elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elis-i.érvényt átszolgállatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalváu, 1904. évi október hó 25-én.

1-1
Csiszár,
kir. albiró.

Közérdek.

107—1905 végih. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez, 

10". §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 24. és 
26. sz. végzése következtében dr. ltónai János ügyvéd 
áltál képviselt Lüny J. nagyváradi c/.ég javára Olteán 
István és it-je ellen 652 kor. 64 fillér s jár. erejéig 
1905. évi február hó 4-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján leloglalt és 174*) kor. becsült következő 
ingóságok, ti. m. 1 kredencz, 1 Íróasztal, 1 nómetslylü 
díván, 1 Salon asztal, 4 polr. siloner, 3 bivaltehén,
1 ökörszekér, 400 drb dot-zka és 2000 drb léoz nyilvá­
nos árverésen cladatnak

Mely árverésnek a balázsfalvi kir jbiróság 1905. évi 
V 24/2 sz. végzés i folytán 552 kor. 64 f. tókekövetelés, 
ennek 1904. évi deczom. hó 25. napjától járó 5°,,, kamatai, 
és eddig összesen 88 koronában biióilag már megál­
lapított költségek erejéig helyben alperesek laká­
sánál leendő eszközlésére 1905. évi niározlus hó 
11-lk napjának délelőtt 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-ez. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáton alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le­
ég felülfoglaltatták s azokra kielégítésit jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalváu, 1006. évi február hó 23-án
Thát György

595 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

5. ob: 1,

163—1905. végrh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
enyedi kir. járásbíróságnak 1903. évi V. 610 sz. végzése 
Következtében dr. Reich Mór ügyvéd által képviselt 
Kókai Lajos javára magyarlápádi Tnnyögi Csapó János 
ellen 100 kor. s jár. erejéig 1903 évi augusztus hó 
28-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 694 koronára beesült következő ingóságok, u. in.
1 tthén, 4 rnalaoz, 1 kocsi, széna stb. nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a uagyenyedi kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 268 12 sz. végzése folytán 100 kor. tőkekvetolós, 
ennek 1902. ód julius hó 4 napjától jaró 5% kamatai, 

% váltódij biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Magyarlapádon az alperes lakásán leendő meg­
tartására 1905. évi márcziuB hó 9-ik napjának 
délelőtt 10 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 1881, 
évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is, el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1905. évi február hó 16-én.
Gajzágó Simon,

596 1 — 1 kir. bír. végrehajtó.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

E

E

tezák Ferencz és Fia, mmt
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégítőién,
Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyár'ás modern technikai 
gepekkel fölszerelve. ■■ Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki m eg ke rés énekre azonnal válaszolunk.i

Glváruuk az egyedül 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden reszel: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjulányosabbak ár­
ban is Főc/.elunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban,

Beeses pártfogását tisztelettel kérve ' 265 —

Szeszük Ferencz és Fin, kocsigyárlók.

Sz. 1616-1905.
itlisp.

Pályázati hirdetmény.
A vármegyei tiszti főügyészi állás

elhalálozás következtében üresedésbe jő­
vén ezen állás betöltésére a V. Ü Sz.
2, §-a értelmében ezennel pályázatot 
hirdetek.

I. Pályázók kérvényükhöz ügyvédi 
képesítésüket igazoló okmányt csatolni 
kötelesek.

2 A vármegyei tiszti főügyész a VII. 
fizetési osztály 3 fizetési fokozotába 
van beosztva s igy évi törzsfizetése 4800 
korona, lakáspénze 720 korona.

3 A pályázni határidejéül 1905. már- 
czius hó 23-ik napját tűzöm ki, mely 
ideig a váimegye főispánjához czimzet 
pályázati kérések az alispánhoz nyúj­
tandók he. (V. Ü Sz. 4. §.).

4. A választás folyó évi márczius hó 
utolsó napjaiban tartandó rendes tavaszi 
vármegyei közgyűlésen fog megejtetni.

Alsó-Fehér vármegye Alispánjától.
Nagyenyeden, 1905. évi február hó 

21-én.

594 1—2
Szász Jóisef

alispán.

, Készít a mai kor igényeinek megfelelő úri-, női- és <ji/erniel> < /> >
Salamon GrBXa^ legjobb és legfinomabb anyagból. Úgy helybeli, valamint vd.-ki luvg.vnd, ;■

czipósz gyorsan és jutányosán eszközöl: 274 26-104 SALAMON GÉZ 4 CZi[)ésZ.

naoyented, retér 26. =«4m. . tartatnak! * VevSimnek áljmeuto» oztpőj.-iiaet
(Központi vendeglö-épulet).

DIVATKERESKEDÓTESZLEK KAROLY
Kolozsvárt, Wesselényi Miklős*utcza lí. szám.

Karácsom ajándékoknak:
Remek tennisz és sport /temetek 13,16 kr.
Picket és atlasz barchettek lu, 19> 25' ,,,
Valódi fvanczia flanelek 21, 26 30, 3b Kr.
Brassói és Gácsi posztók 29, 35, 46, 68 Kr.
3S2S 1» -*■*. «>.

60, 70, 80, 90 kr.

Kartonok, zeflrek, batisztok 16, 19, 25 kr.
Férfi ingek finom schiffonból 95, 115 kr. y
öt rétü gallér 12 kr. — Kézelők 20 kr.
Len batiszt zsebkendők 4, 6, 10, 13, 15, kr.
Fegyházban kötött harisnyák 15, 20, 25, kr.
Trickó alsó ruhák, Ágy-és asztalterítők, Paplanok, Szőnyegek, 
Függönyök, kávésabroszok és még sok,fel nem sorolható csik­

kek oloeó árakban. 602 »-M

y ■firm
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Ur divatiizlet Kolozsvárt, -am nm

Hasznos alkalmi ajándék-czikkek.
Férő fehérnemüek, fehér és színes ingek, hálóingek, lábravalók, gallérok, színes és fehér kézelők, zsebkendők, harisnyák, 

harisnya-tartók, divatos színes és fehér mellények, kalapok, sapkák, keztyilk, sétabotok és esőernyők Dús választék legújabb nyak- 
kendőkben. Jäger es másnemű kötött alsó ingek ás nadrágok. Kötött ás bőr vadászmellények, harisnyák es kamasehenek. Pénz, szivar es ezigarott- 
t&rezák, zsebkések, angol és franezia illatszerek, szappannok, ruha és hajkefék és magyar gyártmányú legjobb fogkefék.

p®g-- Alanti czikkek gyári áron, mivei tovább vezetve nem lesznek. "3Pa
1 Utazó czikkek, kézi táskák, bőröndök, vadász kabátok és férfi topánok, p áldok és plüsch kocsitakarók

Kiváló tisztelettel Sándor Ágoston és Társa, KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér. 505 9—52

\ ?V bi1(i\ *-• -z akin ál ki tartozó 
javiiáhckál, íoiyv/vsi, i'áVná 
z ni ok t-lkészitésél é> ujnt-\ aló 

(■vonását, Mílam nt kovács 
s k c n• k os m u nk á I a t ok a l a jog­

án yosabb arak mól lett 
Vidéki m«1?; rendelés« kot a 

légii a g\obit movhi/lia tó-ág­
gá i g\ orsan és pontosan tel­
jesítek, mi lói hosszú eveken 
át szerzett gyakorlatom és

a korral haladó tanulmányom biztosit in é. közönséget.
Kérdezősködésekre a legnagyobb teszseggel válaszolok. ö57 b9 52

IWST Használt kocsik magas árban becseréltetnek. ""Wí

© oiiyui
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140 000 kor. £

I, * UlllllllllllllllllllllMlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllIlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll ^ 

jgh ClÄnyÄo kölesöill ad Ix-tablázásr.i, megfelelő luv.ességTe, értékpapírokra, g& 
W ClUliyUö sorsjegyekre, jobiielii pénzintézetek részvényeire. jjt

Vására! í's elad értékpapírokat. mF
© 1 ntétho <‘ifogii(l értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket két és őrzési ® 

LKlcüJÜ ,|jj mellett Ä
zjsg idogen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltakat az összes' nagysága szerint 5'/s, 6, 6‘/«% mellett, kereslte- W 
de,mi váltókat p dig fi % mellett számitól le.

0 Betétet 4',,—4' ., kamatláb mellett fogad cl.

^ Nyitv áll hétköznap d. e. 9 —12. d. u. 3 —4 óráig.

'V'ó’r® IX!

Á legolcsóbb és legkényelmesebb 
iss- mulatóhely az

B@as®HT“
szálloda Kolozsvárt,

EmHm kávéházi és étterem, miiüimi
Ferencz József-út 12. Telefon 462.

I

kV, -to .Sí. «to .to éffi, i?/> kY> ® «to J>A Ato «to «to dfc 4% áSfe áöfei n IX ni l=*> I)h')T i-» ! iVt
H l iá

^ ékszerész és órás,
|§i Kolozsvár,
,|t Wesselényi M. utcza 2. sz. ^
^j| IMIIIIIIIIIIIIMIIIItlI IIIIIMIllllllllltlIlltlIlltlt

Óriási választék 14 karátos 
arany gyűrűkben, kartékek. 

gí® broschok, lánczok, függőkben, |r> 
gyémánt és Brilliánt-á, ukban, fej1 

#•§ mindennemű zsebórákban.

Mérsékelt, árak melleit kényelmes és 
tiszta szobák, valódi és házilag kezelt 
tiszta jó borok, maponta friss kőbányai 1 
SÖrÖk és ízléses hideg és meleg étélek, 

valamint italok kaphatok.
Igen alkalmas társas összejövetelekre és elfogad 

akodalmak és estélyekre megbízásokat jutányos árban 
Kocsival beszálló vendégek lovainak jó meleg 

istálló és kocsiszín áll rendelkezésére. 601 11 -62

Tulajdonos: Boday Mihály.
■üiíüiii Minden este jóhlrnevű cigányzene, «*

Megrendeléseket utánvéttel 
czskozlök, nem tetszés esetén 
a tárgyat kicserélem vagy a 
pénzt levonás nélkül vissza kül­
döm.

Kérem a n. é. közönség szives 
bizalmát. Tisztelettel

Őszi Albert.
608 22—26

«to
w \ ::t s/ffriic-iein a ti. é. közönségnek tutlo-
rfo máséi a hozni, llni>y

ü Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt
^ ti mát' li év óta fennálló

I fényképészeti műtermemet
w tijo'ng a legmodernebbül felszereltem.
@ Különös ligvi'lin.'bü njanlom platin, aquarell 

és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen 
@ kitüntetve b'Uetn.
3A Gyermekfelvételekben egyedüli specziilli.sl.a
Sfa VMgVOli.

Műi,érméin be vttn rendezve legszebb és 
w ttl Ital mi ajándékoknak legalkalmasabb photo-
€$ email képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép
@ nagyításokra-, melyek bármily régi fénykép 
^ Után készülnek.
«to Vidéki megrendelések a legpontosabban esz - 
W közöltéinek.
w A n agy érd em 11 közönség b. támogatásit t, kérve

$

vagyok

28—104

tisztelettel
P*iizhegyi Sándor,

fényképész,

Nyomatott u Nvgyettyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvtiyomdáiában Nagyeuyedeu.

i.j|m,

• >1;.
is, /
$1 /

.

ti. Óllal.

Portland-Cementet niasabb szilárdsaKitűnő aj áronmaminőségű

)

m mm ..

Berde Mózes utcza 5.
. r Tr r T ft 7 C TV f. TL' m hi'SZH‘101 t iflOK H *kocsigyarto KCLbZSVüKi 8,,s,, i. kiv.i, m kocsi ki.ói. Ki

M

’ f
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r A NAGYSZEBENI

ÁltTAhÁNOS TAKARÉKPÉ/TÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (KlkH cs kamatokat m

és pedig a következő

A. 4 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a 
kölcsön legkisebb összege 30.000 Ív A törlesztés 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 
1000 Ív. után 26 K. 11 f.

B. 5" „ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl­
csön legkisebb összege 20-000 K. — A törlesztés 
100 félévi 1 észtéiben történik ; a félévi részlet minden
1000 K. után 27 K. 16 f.

0. 51kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 10.000 IC.

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 Ív. után 20 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 ív. után 31 K. 08 f.

1). 5 ! l( kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 2000 K.

agukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
feltételek mellett:

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 Ív. után 37 ív. 17 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

E kamatláb mellett 1 kölcsön legkisebb összege
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 IC. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 45 IC. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
i részlet minden 1000 IC. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindetlkorra t" „ tör/.sdijon kivid — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények Lingnek György úr által 
Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

iUa^

II
V:'

$
X

oa
■a.Q

A3
k

<».

2
Qk

•-h
a
<e
at
N
59
K
5"
p.
o
E
<
p

BPP* I i
' '

íkú 1 I 
b: ; í
fe '

</>

<b
M-

8;5
-sN „ _»S ES ORMAI

TELEFON 324 bz. BléniÖk,aVálldlkOZÓk TELEFON 324 bz.

műszaki irodája: Kolozsvárt, Mátyás király-tér 18., az első emeleten.
..................... ............ ...................mim,..... mii..................................... .............................mi..... ..... .

n ni vízvezetékek,csatornázások, központi 
\ (Illái ái fűtések, szellőztetések berendezését,

mmmm

lakó-házak, kastélyok, gyárak, gazdasági épületek atb. számára. Fürdőszobák, gőzfürdők, 
gőzmosó-konyhák, száritó-kamrák, szagtalan klosettek, ssivattyu-múvek berendezését. - 

Készít mint különlegességet kutakból táplált háxl Vezetékeket. Raktáron vannak:

vasé agyag-, és ólom-csövek, szivattyú- Költségvetések ingyen 
kutak, vízvezetéki és csatornazasi czikkek.-------  ■—-------

857 ö - 52

I AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG-
> MAROSVÁSÁRHELYT.

;p Teljeseit befizetett részvénytőke cg? millió korona. Kiokmtolek: Xyaradszeredaban o-s Marosliidason.

Jelzáloakölcsönöket nyűit 300 koronától ltezdődőleg félévi tőketörlesztést és kanna. 
S tolMagába i-ogialó rószíeífizetések ellenében földbirtokra és nagyobb vidéki városok-

S JÄÄÄwS 4fS alapkamattal. Magasabb kamatai elfall KM
convertáltatnak!’ Minden kulcson a leggyorsabban: rendesen két hét alatt készpénz

""leÄtAdnspl lei«™«« ,.n«d6 bsl- is külföldi váltók., <• utalványok,,.
11 XÄ«Sl4ko”ytc»i;.r. vagy folyOssäml«,. d. szók., felmondó, nélkül

"'íiy ?d,.fh».PnttViíS SSI» biztosítékra.
Folyó számlái hitelt ny' 1 . . . vcülföhii pénzeket; bevált szelvényeket és kisor-

.„ÄpyMSÄm'megb^soks, 0. ótutalósokst; klólU, ntslvó-

uyoltat Os hitelleveleket s bel- 6a külföldre. | bb lut0,lld intdoetet 0
Trta.,H óSó2”artolttó^ Tóreasócof (Ae.ecur.ziL Oeoereli) «. eMkdzOl tűz-

“ ™tü»8bó ‘siet- de bele.« biztosi,óeohe, e^ortbb

díj mellett.

Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
KúiozsvUr, WesseVnyi Miklós u- 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek. 

516 20—104515 20—:
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^ ^ ^ á? ás ás ás sfe
Nagyenyeden, Kossuth Lajos utcza iMügvtr 

utc :<) 20. szám alatti

5 szobás lakás
1905. évi április hó 24-től kiadó.

LrviMlii'ii im Il'Iíi /Iihni:
özv. Vincze Danielnével, Tor da, Közép-u. 8.

Köhögés, rrkedlség és hunit ellvii nincs jobb ;i
RÉT :Y-féle

pemetefű czukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van. 

líi®" 1 doboz 60 fLlér ”10$ 
Csak RÉTHY-felet fogadjunk el !

K0SCHIT2 6. IS
zongora készítő typ­

es hangoló fyS
Kolozsvár, Elnke tér 3. sz.

................................. mum....un £
Javításokat és hangolásokat ju- §3^8 

lányos árban elfogadok. Megrende- § VfZ»X 
lések vidéken is pontosan eszkö- f't-Jjjpv 
zöltelnek. Saját készítésű

...... PioninnU 1111111111 ÜTíítfmi   riaMIIIUIx     I\flr-‘
_, 700 kor. szállíttatnak. — Egyezer!

hangolás 6 korona. Oil tariózk dá- § [ 8jt'I 
£^y * som alatt oda rendelésre külön 24 f vr«s 
■“ÍCI --------- RÍ 90-104

®v$
is§h's

Él
s$ts

korona. 51 20- 104

SÁRGA JÁNOS 354 ®Telefon 354.

ékszerész-müötvös, egyházfelszerelési mliintézete 
Mátyás király-tér 13. K 0 L 0 Z S V Á R.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát arany ezüst és 
brilliáns ékszerekből.

Különlegességei: az erdélyi ötvösipar termékei* 
diszmagyar ékszerek, antique boglárok, csaltok, övék stb'
— Ezüst evőeszközök, alpacca ezüst és bronz díszműáruk, 
a berndorfi ezüst gyári lerakata. Valódi franczia bronz 
dísztárgyak.

Egyházfelszerelési czikkei: Kupák, serlegek,szentség- 
tartók, Úrvacsora kelyhek stb.

Elvállal: ezüst és arany tárgyak készítését, antique 
ezüst tárgyak hű utánzását és azok tervszerinti készítését.

Készít: tervrajzokat és költségvetésekkel szívesen szolgai.
Képes árjegyzék ingáén és bérment ee. 606 a na W

o

e
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Kűkullömenli Első Szölöoltvány-telepnél.
Tulajdonos Ca spuri Frigyes M ed gyes, Nagyküküllö 

megye.
A telep oltványait az elmúlt száraz \ ny.irou naponta 
több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltvá­
nyok ideálisán fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 

bementve. 535 8—20

Saját magit

szükségletét

u Q.

' - **; -*,7. AZA Ta*. v,*TV, a aIa; AAV,

Xohzsvári,

>1* >í< * y|v >1y >t< >iv >t< >t< & ytf t< & #
Férfi szabó terem.

Alapittatott 1889-ben.

IZSÁK MÓR Kolozsvárt.
Mátyás király-tér 19. Emelet.

rnTiTn 1111H11II1111 III fm ii iii líriiíií n i iFiriiTiíTí líTi i i ni líTii mii i h 111111   ni
Van szerencsém értesíteni a n. é. vidéki közönséget, 

hogy nagybani hazai, angol és franczia szövet rak­
táramban dús választékú és Ízléses kelméket tartok.

Mérték utáni megrendeléseknél elég a mérték beküldése 
Szolid és pontos kiszolgálás elére biztosittatik.

Kiváló tisztelettel
bos 11-62 Izsák Mór.

Figyelemre méltó! SimOíl éS LŐIÍPiCZ

X A «

esztergályos, asztalos és fafaragó
-****»- KOLOZSVÁRT, -te-e*

Müipari üzlet Unió-u 20. Műhely Monostori-út 70.

Műfavagászali és müipari üzletemben raktáron tartat­
nak : lakberendezési ezikkek, tajték, borostyán és 
csontarúk, különleges készitményü pipa és szipka- 
árük, tea és diszasztalkák, fali polezok, kép­
keretek és fogasok, teke és billiard készletek, 
klöpli párnák és botokák, stikkelő rámák, sakk 
gárniturák és dominók.

Megiend-dhelfik teljes lakb. rendezési fabútor ezikkek, 
saját avagy adott rajzlapok ír n, valamint minden ez 
iparághoz tartozó fafnragásznli ezikkek műhelyemben 
saját felügyeletem alatt készülnek. 266 32—62

Vidéki rendelést és megkeresést azonnal elintézek.

KOLOZSVÁRT, Kinizsi-utcza 8 szám (Óvár.
Sürgönyezim : StreekjKolozsvár. Telefonszám 285

l Jj vilagitás.
Gáz-, vízvezeték- és szivattyú felszerelési vállalata és 
raktára. Saját találmányit (Gasolin) levegógázfejlesztó 
készülékeknek egy 60-70 gyertyafényéről6 lámpa 
óránkénti fogyasztása csak 21/., fillér, legolcsóbb, legtö­
kéletesebb és teljesen veszélymentes világítási módszer, 
eg-gmerii'ib . ke.zeléssel, minden nagyság állandó 
raktára Levegógázztl (Gasolin) kivilágítások jutányos 
árban eszközöltetnek tánezvigalmak, társas-estélyek és 
egyéb alkalmakra, rövidebb időre is. Elvállal légszesz, 
berendezéseket és átalakításokat helyben és vidéken.

Kiváló tisztelettel Streck József.
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1 JriskaJ.
Sétatér-u. (Saját ház.)
uutitutiiuuuiuutm\\\\\\\\\\\\\\m\\\\w:,',

zongorái
rajtára |
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§ Zongorák, piaiiinok, hitrmoniumok és czimhü!mok gyári 
é áron részletfizetésre is kaphatók,
2 Hangszerek beesefiüéséi, javítását helyben és vidéken elfogadom.::::::::::::::::::::;:::
$ ppouola-zougoi'át játszó készülék gyári áron kapható.
# Ára 1100 korona.
X 609,9-62 g!||8T Bármikor megtekinthető. 2
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nnnm KOLOZSVÁRT, mmm 
Wesselényi M. utcza 15.

Az idény előrehaladottsága miatt az egész árukészletet mélyen leszállította, tm-ly rendkívüli üllulmuva felhívjulc a t. vevő 
közön set,* ügyeimet. Klailitsiii- kerülnek * Gyönyörű Angol i ultit ős blouse kelniük, űrbélinek. Selymek, Elauiielek. Bnrchetek ős ruha 
diszeV flemkülömben figyelmükbe ajánljuk a női és férfi IVhénieinüeNt: szőnyeg, p ipim, matiMc/., ágv és asztal térítők, és függönyök : stb.
Szolid lelkiismeretes kiszolgálás! Hintákat kivánatr? szívesen küldünk. Tisztelet i éi Simon és Lőrtnoz divat kereskedők


